24 KBAHT

1998 /N 6

Ronkypc nmenun A.I1.CaBuna
«MaremaTnka 6 — 8»

Mbi npogomkaem o4epenHoOV KOHKYPC 0 PELLEHUIO MaTeMaTUHECKUX 3a4a4 /15 yHaLumxcst 6—8 knaccoB. Kak v B
npeabiayLmx KoHKypcax, oyaet npeanoxeHo 20 3aaa4, o 5 3agay B Homepax 4—6 atoro roga vi B Ne1 3a 1999
rofa. PeLueHwusi 3aa4 BbICbIIANTE B TEHEHNE MECSILA r10C/1€ MoJ1y4eHNs HOMepa XypHasia «KBaHT», B KOTOPOM
onyb6iKkoBaHbl yC/10BUS 3a4a4, rno aapecy: 117296 Mocksa, JleHuHckuii npocrekT, 64-A, «KBaHT» (C moMeTKor
«KoHkypc «Matematvka 6—8»). He 3a0yabTe ykasaTb UMSsI, KJ1acC 1 AOMAaLLHWV aapec.

Kak v npexzae, Mbl MpUBETCTBYEM yHaCTUE HE TOJIbKO OTAEJIbHbIX LLKOJIbHUKOB, HO Y MaTEMaTU4YECKUX KPYXKKOB.
lMobeaunTenv KOHKypca 6yayT HarpaxkaeHb! pu3amm XypHasa.

11. Haiigure HanMeHnbliee jensieecsd Ha 99 HaTypasib-
HOE YHCJI0, Bce MUMPBI KOTOPOTO YETHBI.
C.Boauenxos

12. B tpoaneiibyce eayT 175 maccaxupoB 1 1Ba KOH/TYK-
topa. Kaxzplil maccaxup mokytaer GUier TOJbKO MOCTe
TOro, Kak ero Tpu pasa o6 arom mompocsar. ChHavana
[EePBbIil KOHIAYKTOP IPOCUT PHOGPECTH GIIET OIHOTO 13
6e30IIETHBIX MACCAKUPOB, MOTOM TO K€ CAMOE JIeJIaeT
BTOPOII KOHIYKTOP, U TaK jajiee J0 TeX 0P, MOKa BCe
naccaskupbl He Kynst 6usersl. [1pogasky kakoro Han6oJb-
1Iero KOJIM4ecTBa OGUJIETOB MOKeT obeciieduTh cebe rep-
BbIfl KOH/IYKTOP?

@.Hasapos

13. Konb czietan 8 X0/10B ¥ BEPHYJICS MOCJIETHUM XOJ0M
Ha UCXOHOE TT0J1e. MOT JIM OH ITPHU 3TOM TTIOGBIBATH HA BCEX
BEPTUKAJISAX U TOPU3OHTAJISAX MIAXMATHOM JOCKU?

A.Cnusax

14. Ha cropone AC tpeyrospauka ABC maxomuTcs
touka B,. Ha croponax AB u BC 1nocrpoiiTe cOOTBeT-
CTBEHHO TOYKU C; 1 A1 Tak, 4TOObI IO/ TPEyTroJbHNU-
koB AB,C,, ABC,, AB,C ObLiu paBHbI.

B.1Ipoussosos

15. Ilo okpysHOCTH, Pa36UTONl Ha HECKOJIBKO JIyT,
npoiraer 6soxa. Ilepes KakabIM CBOMM IPBDKKOM OHA
BBIUHUCJISCT JJINHY JYTH, Ha KOTOPOH HAXOJWUTCS, a 3aTeM
IPBITAeT TaK, YTOOBI CMECTUTBHCS IO YaCOBOH CTPEJIKe Ha
JIyTy BBIYHMCJAeHHOH AuuHbI. B uwactHOCTH, ecim 6Joxa
Homnasa Ha TPAHUILY ABYX JYT, TO OHA JAJIbIIIe IIPBITAeT 10
YacOBOH CTpesiKe MO TPAaHWYHBIM TOYKaM, M TeM CaMbIM
nocenaer Bce ayru. [lokaxure, 4to B JI060M Cciydae
6Ji0xa 1oObIBAaeT Ha BCEX JIyrax.

A.Illanosanos

MATEMATUUYECKUMN KPYJXKOK

MeTtaMopd03bI

TI0CJIeI0OBATEIbHOCTEN

C.KOHOBAJIOB

noaGepem dynkiuo a(x), oupesesen-
HyI0 IIpH Beex & > 0 1 Takylo, uto a(n) =
=@, JUI3 KQKIOTO HATYPAJIbHOIO 71, TO
u3yduB (PYHKUMIO @(X) «LeTHKOM>, MbI
y3HaeM H TO, KaKk OHa BeJeT ce0s B
I[eJIOYUCJICHHBIX TOYKax. KoneuHo, uTO-
Obl JUUISE aHAJIN3A CBOWCTB (PYHKIINU a(x)
MOKHO OBbLIO IPHMEHATb COOTBETCTBYIO-
IIIe TEOPEeMbl, OHA JIO/DKHA OBbITb JIOCTa-
TOYHO «XOpOlIIeil» , HAIPIMep, HellPepPbIB-
HOI WM UMerolell TPOU3BO/HYIO B KaK-

CJIN Xouamc n Barcon, npo6upasch
yepe3 [PUMIICHCKYIO TPSCUHY, ITPbI-
raioT Mo KOYKaM, TO TaKas <«IUCKPEeTH3a-
1Us» WX IyTH BIoJgHe oObsacHuma. Ho
KOT/Ia WyIIUe MO TJIaJIKOMY a3pO/IPOMHO-
MY TI0J110, 3aMOIIEHHOMY OETOHHBIMHU TLJIU-
TaMU, CTapaioTes HacTynath (Uin He Ha-
CTyIIATh) HA JIUHUU CTHIKOBKH 9TUX TLINT,
TO OOBSICHUTH 3TO PAIMOHAIBHO 3HAYU-
TeJbHO caokHee (B HEKOTOPBIX CTpaHaxX
HeKeJIaHWe HACTYIIUTD Ha JIMHUIO U CTPEM-
Jierre n3bexaTh BCTPEUU C YEPHOI KOII-
KOI — SBJIEHUS OJHOIO PSfa).
AHaJIOrMYHBIM Marn4ecKuM BO3/IeICTBU-
eM 006J1aJ[al0T II0C/Ie/[0BATEIbHOCTH, T.€.

(DYHKIMN HATYPAJTBHOTO apryMeHTa: BO3-
HUKAeT KeJTaHue M3ydaTb 3Ty (DYHKIHIO,
«TIPBITasi» OT TOUKH K TOUKE ¥ HE 3aMeyast,
YTO BOKDYT — YHCJOBAs MPsIMas, 10
KOTOPO#l MOKHO «X0/uTh»! Ho s usy-
yerust HYHKIU, ONpeeJeHHbIX TOJBKO
Ha MHOKECTBE HATYPAIbHBIX YHCEN, ¥ HAC
HeT MOIIHBIX UHCTPYMEHTOB B BHUJE TE€O-
peM muddepeHInasbHOr0 U MHTErPasib-
HOTO WCYUCJEHUS, TOITOMY HETOCpe/I-
CTBEHHOE W3Yy4eHWe TI0CJIe/[0BATETHHOC-
Teit (KOHEUHBIX UM GeCKOHEUHBIX ) YacTo
CTAHOBHUTCSI BECHMA TPYIHBIM JIEJIOM.

C apyroit CTOPOHBI, ecam IS JJTAaHHOI
nocsiezoBarespHoct ¢, (n=1, 2, ...) Mbl

IOl TOUKe.

[Topo6patb (YHKIMIO, ONpee/IseMyIo
He OYeHb CJI0XKHOI (hOPMYyJIOil, He Beeraa
JIETKO, XOTSI HeIPepPbIBHBIX JHMHUIL, 1po-
XOAATINX uepe3 Toukn (7 d,) Ha Koop/ -
HATHOI TIJIOCKOCTH, GECKOHEYHO MHOTO.

B mpocreitmux ciayuasgx J0CTaTOUHO
3aMEHHMTD 7 HA X: HAIPHMeP, MOCJIe/[0Ba-

, 2
TEJIbHOCTU Cln = n +1 COOTBETCTBYET

ynkuus a(x) = Va? +1.

n

Jst nocJieloBaTebHOCTH d, = (—1)
moIo6Hast 3aMeHa HEBO3MOJKHA, HO TIPeji-
n
BapuTesibHOe TIpeoOpa3oBaHie (—1) =



